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Запровадження воєнного стану в Україні внесло корективи 

в усі сфери суспільного життя. Не виключенням стала і система 

вищої освіти. Швидкий перехід до дистанційного навчання 

дозволив створити безпечне освітнє середовище для всіх 

учасників освітнього процесу та надав можливість здобувачам 

вищої освіти продовжувати навчання задля здобуття 

спеціальності. 

Суспільні настрої, напруження та невпевненість у 

завтрашньому дні формують правовий нігілізм, негативізм та 

загострюють проблему девіантної поведінки у підлітковому 

середовищі. У зв’язку з цим, зростає запит на підготовку 

фахівців-психологів, які здатні в складних умовах не лише 

надати підтримку підліткам, але й допомогти їм у вирішенні 

складних життєвих питань. Тому актуальною постає проблема 

ефективної професійної підготовки психологів в умовах 

дистанційного навчання. 

Нові вимоги до організації освітнього середовища 

вимагають адаптації до складних ситуацій та переорієнтації у 

методах формування загальних та спеціальних компетентностей 

здобувачів. Важливою складовою професійної компетентності 

майбутніх психологів є вміння розв’язувати завдання 

професійного характеру, тобто розвинуте професійне мислення.  

У науковій літературі проблема формування професійного 

мислення майбутніх психологів представлена у роботах Гури, 

Мирошниченко, Моляко, Пов’якель, Романової та ін. 

Узагальнюючи досвід вивчення досліджуваного феномену, 

варто зауважити, що професійне мислення у сучасній психології 
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розглядається як теоретична та практична обізнаність, що 

включає саморегуляцію, самоорганізацію і самомобілізацію 

майбутнього фахівця (Пов’якель, 2004), суб’єктна активність 

в актуальній для психолога дійсності (Мирошниченко, 2019), 

вміння аналізувати психологічну ситуацію шляхом репрезентації 

власних розумових здібностей та інтерпретації мислення 

клієнта (Романова, 2014), що характеризується здатністю до 

систематизації та усвідомлення професійних знань, критичної 

оцінки та рефлексії відносно своїх можливостей (Гура, 2014).  
Важливою ознакою професійного мислення є вміння 

окреслювати проблемні ситуації, моделювати їх та шукати шляхи 

оптимального розв’язання, що проявляється у професійній 

компетентності, організованості, здатності мобільно 

вирішувати проблемні завдання (Пов’якель, 2004). 

Основи професійного мислення закладаються у майбутніх 

психологів ще на етапі навчання в закладі вищої освіти, що 

зумовлює необхідність організації продуктивного освітнього 

середовища. Розвиток професійного мислення майбутніх 

психологів можливий за умови актуалізації знань та вмінь 

майбутнього фахівця, розвитку рефлексивності, мотивації до 

мисленнєвої діяльності та здатності до інтерпретації 

проблемних ситуацій професійного характеру. Професійне 

мислення майбутніх психологів має характеризуватися 

системністю та критичністю, що дасть можливість майбутнім 

фахівцям продуктивно виконувати професійні завдання. 

Варто погодитись з Гура (2014), що розвиток професійного 

мислення майбутніх психологів є складним та суперечливим 

процесом, що визначається інтегративністю самого феномену та 

неузгодженістю фахової підготовки майбутніх психологів в 

закладах вищої освіти.  

В умовах дистанційного навчання можливими вбачаємо 

наступні методи розвитку професійного мислення майбутніх 

психологів в контексті формування готовності до роботи зі 

схильними до девіантної поведінки підлітками.  

З метою формування якісної бази знань майбутніх 

психологів про особливості девіантної поведінки підлітків в 

умовах дистанційного навчання заняття з дисциплін «Робота з 

групами девіантних підлітків», «Психологія важковиховуваних» 

проводимо у форматі бінарних занять за участю психологів-

практиків, які працюють з відповідною категорією підлітків. 

Також організовуємо заняття-візуалізації, подання навчального 

матеріалу супроводжуємо відеопрезентаціями, іншими 

відеоматеріалами.  

Ефективним методом формування професійного мислення 
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майбутніх психологів в умовах дистанційного навчання є аналіз 

проблемних ситуацій, що демонструються здобувачам у вигляді 

відеоматеріалів, з подальшим обговоренням та складанням плану 

психологічного супроводу підлітків з подібними поведінковими 

відхиленнями. Часто використовуємо метод метафоризації, 

зокрема здобувачі аналізують притчі-метафори, малюнки-

метафори та ін. Робота з метафорами дає можливість об’єктивно 

усвідомити проблему, допомагає глибинно розібрати складну 

ситуацію та активізує процеси розуміння, інтерпретації 

майбутніми психологами особливостей, причин та чинників 

девіантної поведінки у підлітковому віці. 

Задля активізації науково-пізнавальної діяльності 

здобувачів, залучаємо їх до написання есе, наукових тез. Такі 

форми роботи в умовах дистанційного навчання мотивують 

майбутніх психологів до творчого пошуку, самоосвіти, розвитку 

критичного мислення. Майбутні психологи беруть участь у 

роботі проблемної групи, діяльність якої спрямована на 

розвиток наукового мислення і творчого підходу до вирішення 

теоретичних і прикладних аспектів психологічного супроводу 

підлітків, схильних до девіантної поведінки, рефлексивного 

самоаналізу. 

Підсумовуючи викладене вище, варто зауважити, що 

професійне мислення майбутніх психологів є важливим 

компонентом компетентності фахівця, адже дозволяє 

узагальнювати та інтерпретувати проблемну ситуацію, 

пояснювати причини та встановлювати зв’язки між 

психологічними явищами, що є важливим у роботі зі схильними 

до девіантної поведінки підлітками. Розвиток вказаної якості 

в умовах дистанційної освіти стає можливим завдяки реалізації 

інноваційних методів навчання, що формують у майбутніх 

психологів спеціальні компетентності, зокрема здатність до 

розуміння природи поведінки, здатність узагальнювати 

психологічну інформацію, формулювати висновки та 

рекомендації, надавати психологічну допомогу. Таким чином, 

розвиток професійного мислення є важливою складовою 

готовності майбутніх психологів до роботи зі схильними до 

девіантної поведінки підлітками. Перспективним бачиться 

включення методів розвитку професійного мислення майбутніх 

психологів у розробку та впровадження в практику 

концептуальної моделі формування готовності до роботи з 

підлітками-девіантами.  
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